

13.12.2011

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Προοπτικές Μείωσης Αερίων του Θερμοκηπίου στην Ελλάδα: Με τι κόστος;

**Εκδήλωση για την παρουσίαση των Αποτελεσμάτων
της Μελέτης McKinsey & Company:**

Ανάπτυξη Καμπύλης Κόστους Τεχνικών Δυνατοτήτων
Μείωσης Αερίων του Θερμοκηπίου στην Ελλάδα

διοργανώνει το «Συμβούλιο ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη»

την Πέμπτη, 15 Δεκεμβρίου 2011, Ίδρυμα Ευγενίδου

Με στόχο να εμπλουτίσει το διάλογο σχετικά με την ενδεικνυόμενη στρατηγική για την επίτευξη των στόχων μείωσης αερίων του θερμοκηπίου στη Ελλάδα, το «Συμβούλιο ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη» διοργανώνει εκδήλωση με θέμα: **«Προοπτικές Μείωσης Αερίων του Θερμοκηπίου στην Ελλάδα: Με τι κόστος;»**, την Πέμπτη, 15 Δεκεμβρίου 2011, 17:00-19.30, στο Ίδρυμα Ευγενίδου.

Ειδικότερα στην εκδήλωση θα παρουσιαστούν για πρώτη φορά τα βασικά ευρήματα της Μελέτης «Ανάπτυξη Καμπύλης Κόστους των Τεχνικών Δυνατοτήτων Μείωσης Αερίων του Θερμοκηπίου στην Ελλάδα» (Greenhouse Gas Abatement Cost Curve for Greece), που εκπόνησε η διεθνώς αναγνωρισμένη εταιρεία συμβούλων McKinsey&Company, για λογαριασμό του «Συμβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη», σε συνεργασία με το Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής. Η μελέτη βασίζεται σε ειδική μεθοδολογία της εταιρείας McKinsey, η οποία έχει δοκιμαστεί και εφαρμοστεί σε 26 χώρες διεθνώς, γεγονός που ενισχύει την αξιοπιστία της και προσφέρει πολύτιμη βάση συγκρισιμότητας.

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, κ. **Ευθύμιος Βιδάλης**, ο οποίος θα ανοίξει την εκδήλωση, δήλωσε σχετικά: *«Δεδομένης της πρωτοφανούς οικονομικής κρίσης, χρειαζόμαστε εναλλακτικές λύσεις που θα ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα και θα προωθούν τη βιώσιμη ανάπτυξη της οικονομίας και της κοινωνίας μας. Για το σημαντικό θέμα της Κλιματικής Αλλαγής, το Συμβούλιο ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη καταθέτει, με τη μελέτη αυτή, ένα εμπειριστατωμένο εργαλείο για την αξιολόγηση εναλλακτικών προσεγγίσεων, αναδεικνύοντας το πλήρες κόστος των επιλογών που η χώρα μας μπορεί να υιοθετήσει. Με αυτή μας την πρωτοβουλία, προσδοκούμε να συνεισφέρουμε σ' ένα διάλογο βασισμένο σε δεδομένα και στοιχεία, ώστε να υιοθετηθούν οι βέλτιστες στρατηγικές για την αντιμετώπιση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, μία πρόκληση στην οποία οφείλει να ανταποκριθεί η γενιά μας με μέριμνα και για τις επόμενες γενιές.»*

Στην εκδήλωση θα συμμετέχει και θα μιλήσει ο Υφυπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής κ. **Γιάννης Μανιάτης**, ενώ θα απευθύνει χαιρετισμό ο Πρόεδρος του World Business Council for Sustainable Development (WBCSD) κ. **Björn Stigson**. Θα ακολουθήσει η παρουσίαση της μελέτης με τίτλο: **«Ανάπτυξη Καμπύλης Κόστους Τεχνικών Δυνατοτήτων Μείωσης Αερίων του Θερμοκηπίου στην Ελλάδα»** από την κα **Θεανώ Λιακοπούλου**, Partner της McKinsey & Company και στη συνέχεια θα πραγματοποιηθεί Πάνελ Συζήτησης με θέμα: **«Κλιματική Αλλαγή και Ανάπτυξη: Ενισχύοντας την Ανταγωνιστικότητα σε Περιβάλλον Κρίσης»**.

Ανάμεσα στους ομιλητές και συζητητές του Πάνελ περιλαμβάνονται διακεκριμένοι ειδικοί, όπως οι κ.κ.: **Ιωάννης Ζιώμας**, Καθηγητής ΕΜΠ, Υπεύθυνος για τις Απογραφές της Ελλάδας για τη Σύμβαση για την Κλιματική Αλλαγή και το Κιότο, **Αναστάσιος Καλλιτσάντης**, Πρόεδρος, Ελληνικός Σύνδεσμος Ανεξάρτητων Εταιριών Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΕΣΑΗ), **Κωνσταντίνος Κουκλέλης**, Πρόεδρος, Ένωση Βιομηχανικών Καταναλωτών Ενέργειας (ΕΒΙΚΕΝ), **Δημήτρης Λάλας**, Καθηγητής, Εκπρόσωπος για την Κλιματική Αλλαγή, Πρόεδρος της Επιτροπής 20-20-20, **Αχιλλέας Πληθάρας**, Υπεύθυνος Εκστρατειών Πολιτικής, WWF Ελλάς. Το Πάνελ θα συντονίσει ο κ. **Ευθύμιος Ο. Βιδάλης**, Πρόεδρος του Συμβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη.

Σημειώνεται ότι Χορηγοί της Εκδήλωσης είναι οι παρακάτω εταιρείες-μέλη του Συμβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη: **ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ, ΕΛΤΕΧ ΑΝΕΜΟΣ, ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ, ΤΙΤΑΝ ΑΕ ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ.**

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε www.sevbcsd.org.gr

Το Συμβούλιο ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη (www.sevbcsd.org.gr) αποτελεί μία αστική μη κερδοσκοπική εταιρία που ιδρύθηκε το 2008 από 31 ελληνικές επιχειρήσεις - μέλη του ΣΕΒ. Στόχος του είναι να αποτελέσει τον ισχυρό και δυναμικό συντελεστή των επιχειρήσεων, που θέλουν και μπορούν να παίξουν ηγετικό ρόλο στην προώθηση της Βιώσιμης Ανάπτυξης στην ελληνική επιχειρηματική πραγματικότητα και στη δημιουργία του απαραίτητου πλαισίου διαλόγου για τη συζήτηση και τη στάθμιση των κρίσιμων θεμάτων της Βιώσιμης Ανάπτυξης μεταξύ επιχειρήσεων, Πολιτείας και γενικότερα, της κοινωνίας. Το Συμβούλιο συμμετέχει στο περιφερειακό δίκτυο του World Business Council for Sustainable Development (WBCSD).